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A bőséges bortermelés felől 
való reményeink nagyon leapad­
tak. Ma már úgy vagyunk, hogy 
a legjobb esetben is csak köze­
pes mennyiségű termésünk lesz. 
Es legfeljebb abban reményked­
hetünk, hogy ha segít az októberi | 
napsugár, a mennyiséget pótolni' 
fogja a jó minőség.

Hogy az árak milyenek lesznek, 
azt persze senki se jövendölheti 
még meg. Csak egy bizonyos : 
az, hogy az árak alakulása nagy 
részben, —  mondjuk, legalább is 
*/s részben, —  tőlünk termelők­
től függ.

Gondoljon erre mindenki, mikor 
a borát értékesíti. Az alkunál 
jusson eszébe, hogy ne csak a 
saját érdekét, hanem a közérde­
két is néznie kell.

Az eddigi jelek szerint —  ha 
csak nagy esőzések el nem ront­
ják —  sokkal jobb minőségű 
lesz a borunk a tavalyinál Remél­
hetőleg olyan bor lesz, 1 amit ér­
demes tartani, mert eláll akár­
meddig szcszc/és nélkül s jó 
szomorodni fejlődik belőle. Való­
színű, hogy asszu borokat is 
produkálhatunk az idén.

Az pedig egyenes képtelenség,1 
hogy 1 — 2 év alatt a tokaji 
borok ára jelentékenyen no emel­
kedjék. A  német birodalomban 
ma sem lehet már hamisitványo 1 
kát árulni tokaji bor helyett, ke­
ményen büntetik azt, aki tokaji 
néven olyan bort ad el, amely 
nem a tokaji borvidéktől szár­
mazik. Ausztriában ugyanilyen 
rendelkezés lépett életbe a ki 
egyezéssel. Ausztria is, Német­
ország is szigorú bortörvényeket 
hoznak. A  mi uj bői törvényünk, 
különösen a zárt területtel, meg­
védi a tokaji bort minden ha­
misítás ellen, s teljes garanciát 
ád annak a tisztaságáról.

Lehetetlen, hogy ha mindezek 
az intézkedések az éleibe s a 
köztudatba átmennek, ezek n>o- 
mán ne emelkedjenek a mi jó 
boraink árai. l .p  ezért érdemes 
lesz a z  idei bort tartani. A k i  csak 
teheti, a k i nincs a pénzre azonnal 
rászorulva , az ne ad ja  e l a borát

szűreikor. Vagy, ha kénytelen! 
vele, adjon el annyit, amennyi; 
pénzre lelteden szüksége van, a 
többit pedig tartsa meg. Csak 
igy lehet fenntartani s emelni az 
árakat. 11a szüretkor nyakrafőre 
elád mindenki mindent, akkor 
természetes, hogy nem lehet a 
boroknak ára.

Különösen remélnünk kell nagy 
birtokosainktól, lóurainktól, akik­
nek módjukban van akármeddig 
várni a boreladással, hogy nem1 
lógnak szüretkor olcsó áron bort 
eladni. Nem egyszer az rontotta1 
meg az árakat, hogy egy-két ura­
dalom lnhctlcnül olcsó áron cl- ; 
adta mindgyárt szüretkor az egész 1 
termését. Hiszen igaz, hogy an-! 
nak az uradalomnak, amelyekben | 
a szőlő csak egy mellékes ki*, 
ág, nem tesz nagy különbséget, 
hogy 30 Irtot kap é borért, vagy 
ötvenet s igy a borjövedelem 
öt 100 It. c vagy 10,000, —  de 
viszont az se nagy külömbség, 
hogy novemberben, vagy június­
ban kapja é meg a borért a 
pénzt 1 lat mért ne tehetné meg 
ezt a kis szolgálatot a közérdek­
nek minden nagyobb uradalom r

De nem csak épen az árak 
szabályozása kedvéért érdemes 
tartani a borokat, -  ámbár ha 
meggondoljuk, hogy pl. a 900-os 
borért s, üretkor f>0— 60 Irtot ad­
tak, ma pedig 100— 120 ftért 
keresik, ez is valami, —  hanem 
azért is, mert csak igy hozhatunk 
piacra korrekt, kifejlett fajboro­
kat. A  külföldi nagy borvi éke­
ken, Moscl Sautern vidékén még 
csak nem is mutatja a termelő 
a bort 2 0 éves kora előtt. Erre
kell nekünk is törekednünk s ha 
egyszerre ezt az ideális helyzetet 
nem is érin tjük el, legalább te­
gyük meg, amit tehetünk tehe­
tünk s tartsuk a borainkat, altiig 
lehetséges.

Még eddig nem sikerült kiesz­
közölnünk, hogy borainkra rend | 
szeres olcsó kölcsönt kapjunk. 
Hízom benne, hogy novemberre 
vagy decemberre ez is meglesz. 
De amúgy is majdnem mindenki 
kaphat kölcsönt a borára, llát 
inkább kölcsönt vegyen lel, mint 
clprédálja.

Tudom, felhozzák erre a pél­

dákat, hogy nuís években is épen 
azok jártak rosszul, akik a borai­
kat tartották, mert tavasszal még 
olcsóbb lett a bor, mint szüret­
kor volt De most más viszonyok 
jönnek, jön az uj bortörvény, s 
változott borértékesiiési viszonyok 
az egész kontinensen. Most min­
den emberi valószínűség szerint 
erősen emelkedni kell a borárak- 
nak.

Az legyen hát az idén a sza­
bály, hogy akinek csak nem m u  
szá j, ne adja e l a borát szüre t 
ko r , hanem tar/sa> am eddig  lehel. 
Ha ehhez ragaszkodunk, akkor 
az idei szüret lesz a Hegyalja 
jobb korszakának a kezdete, ak­
kor már megtesszük az első lé­
pést ahhoz a rég óhajtott álla 
pothoz, amelynek a természet 
törvényei szerint is be kell kö­
vetkeznie, hogy ha a Hegyalja 
termi a világ legjobb borát, ak­
kor a hegyaljai bornak kell a 
legdrágábbnak s a Hegyaljának 
kell a világ leggazdagabb bor­
vidékének lennie.

jViit akarnak a szocialisták.
Á dalian harc folyik mo-t szerte 

az országim!'.. Az általános választói 
jog mikénti megalkotását boritő 
homály általános izgalmat keltett 
mindazok körében, akik e kérdés 
iráni akár ideális, a in p javát szol­
gáló szempontból, akar személyi, 
vagy hatalmi érdekből údeklődneK. 
Különösen egy oldalról nagy az iz­
gulom, arról, amely a népjogok vé­
delmezőjének népszerű köntösében 
tetszelegve útjában áll minden fej 
lődésnek, minden üdvös haladásnak.

A magukat szoeiuli-aá\nuk nevező 
munkáik fizetett apostolai meg­
fojt úk a harci riadót. Csatarendbe 
állítják a munkások ezernyi töme­
gét, sőt saját hazájuk elárulásával 
az ország legnagyobb ellenségeit 
.óvják segítségül ahhoz a harchoz, 
melynek eddig kimondott célja nincs, 
de nem is lehet, mert uzl, ami el 
len oly nagy hangon fegyverkez- 
nak, mindmáig sötét homály fedi.

Állítólag az általános választói 
jog elárulása volna az, amiért kí­
méletlen harcot hirdetnek a kor­
mány ellen. De hát ki árulta el az 
általános választójogot, vagy egy­
általán ki akarja azt elárulni? And- 
rássy még eddig nem hozta nyil­
vánosságra javaslatát, sőt annak 
alapvető elveit sem. Miért hát e 
hangos lárma, miért a kormány el­

leni kíméletlen harc hirdetése? Erre 
feleljenek azok, akik eléggé lelket­
lenül belehajszolják a munkásokat 
egy olyan harcba, a melynek cél­
jával senki sincs tisztában és utcai 
harcokat rendeznek azért, ami, le­
hel hogy célja a kormánynak, de 
• ddig csak egyes lapok jüvendőló- 
-finél, találgatásainál nem egyebek.

A plurális választójog megalko­
tása még nagyon kétséges. Andrássy 
>zeri tné ugyan, de kérdés, hogy 
megviiló.'ilja-e i . A függetlenségi 
pártnak régi programmja az álta­
lános titkos választói jog Jelenleg 
pedig a függetlenségi part képezi 
az or>zággyüiés többségéi. Képte­
lenség tehát annak a feltevése is, 
hogy ez a párt, amely * ddig min­
dig a nép javát előmozdító szoci­
ális törvények alkotásának szentelte 
minden id**jét, hozzájárulna egy 
olyan javaslathoz, mely a nép ér­
dekéit, jogaii sérti és az ö eddig 

! hirdetett programmjával ellenkezik.
Tudja ezt mind nki és tudják ezt 

a szocialisták is Hogy mégis üvöl- 
Itenek, mégis hányjak a tajtékot a 
I kormány ellen, annak másban kell 
keresni u nyitját.

1 Régen megírtuk, sőt gyakran meg 
n ismételtük különböző alkalmak­
kor és különböző formában, h o g y  
a magyarországi „szociáldemokrata** 
part egy tudatlan, tanulatlan vad 
tömegből áll, melynek éllén fizetett 
vezérek igyekeznek azon, hogy jól 
dotált vezéri állásra magukat to­
vábbra is érdemi ssé tegyék. Ez 
pedig csak úgy lehetséges, ha si­
kerül elhitetni a tömeggel — sze- 
1 intünk „párttá.“ — hogy u kormá­
nyon Ix esteien emberek ülnek, a 
Kiknek egyedüli célja, hogy tönkre- 
tegyék, agyonnyomoritsák a mun­
kásságot és ez csupán azért nem 
sikerül nekik, mert ök a Bokányiak, 
a Weltncrek, a Garamiak, a Orosz- 
manók dicső hada nem engedi.

Ezért folyik most nálunk ez az 
áldatlan l.ure. Ezét van közprédára 
(év.» becsületes, a nép javáért ön­
zetlenül dolgozó hazafiak becsülete, 
tisztessége. Nem altalános választói- 
jog „kierő-zakolása” az igazi cél. 
csak jelszó, amely mögött aljas, 
piszkos célok, a jól fizetett állások 
további megtartása iránti kapaszko­
dás rejtőzik.

Szomorít állapotok ezek. Mas or­
szágban, mar régen kipusititották 
volna a munkásság nyakún élő eme 
aljas heréket, csak nálunk Magyar- 
országon törik szótlanul, hogy alá­
való herék folytonosan izgassák a 
népet, sőt legnagyobb ellenségeink­
kel, az osztrákokkal szövetkezzenek 
rut anyagi érdekből.

Mi hívei vagyunk az általános 
titkos választójognak. Hirdettük azt 
lapunkban nem egyszer. Nem egyez­
nénk bele az általános választójog
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legkisebb mértékben való kijátszá­
sába se és kíméletlen harcot indí­
tanánk azok ellen, akik a függet­
lenségi párt eme régi követelését 
akár megcsonkítani, akár elsikkasz­
tani próbálnák. De elitélünk minden 
olyan törekvést is, mely az álta­
lános választójog hangoztatásával 
aljas, undok célok elérésére törek­
szik. sőt ezen törekvéseik palásto­
lására, állandóan izgatják a hiszé 
kény, tanulatlan népet.

Ezért hát nem tulajdonítunk 
semmi fontosabbat a szocialisták 
mostani undok munkájának és vá­
runk türelemmel arra az időre, mi­
kor nyilvánvalóvá lesz, hogy tulaj­
donképen miként akarja megvalósí­
tani a kormá ív az általános vá­
lasztójogot. L. A.

H Í R E K .

O któber 6.
Elkövetkezett újra a magyar 

kalendárium legfeketébb napja, a 
magyar nemzet legnagyobb és 
legszomorubb gyászünnepe.

Rettenetles gyáizünnep. Nem 
a nemzet legjobbjainak, a szabad­
ság vértanúinak még most is a 
levegöbee reszkető halálhörgése 
teszi o l)an rettenetessé. Hiszen 
meghalni meg kell mindenkinek 
s most, amikor a szent vértanuk 
a természet rendje szerint se igen 
lehetnének már életben, haláluk 
rettenetessége már kegyeletes 
emlékezetté szelídülhetett, —  de 
rettenetes maradt mindmáig en­
nek a napnak az a kegyetlen ta 
nulsága, hogy a legszürnyiibb 
erőfeszítéssel, a legönfeláldozóbb 
vérontással se voltunk képesek 
mindeddig lerázni magunkról a 
négyszázados osztrák igát. Ezért 
lett október hatodlka a magyar 
nemzet négyszáz éves kálváriájá­
nak legszomorubb stációja.

A vértanuk hamvai örök nyu­
godalmat találtak a haza földjé­
ben, de az a tanulság, hogy nincs 
még erőnk a szabadságot kivivni, 
ma is fájdalmasan égeti lelkün­
ket.

Czirkuszban.
Adjuk meg a szemnek, a mi a 

szemé. Ezen nemes érzékszervünket 
is megilleti valamely élvezet. Men­
jünk hát a cirkuszba. Az oly szépen 
megénekelt őszi estének mar téli ka- 
rekteru vau, de azért a fütetlen 
aréna zsúfolva van. Miért is ne lenne, 
a mikor itt c.-upa igaz dolgot pro 
dukálnak, a színészek álpáthosszal 
nem igyekszenek meghamisítani az 
életet. Itt könnyeket hullatni sem 
kell, de palyudijjal jutalmaztunk az, 
ki nem nevet.

Érdekes, hogy az aréna közönsé­
gének 9/10 része a társadalom azon 
elemét képezi, a mely a plurális vá 
lasztói jog alapján legfeljebb egy 
szavazati jogot nyerend. Mikor lesz 
ily nagyarányú lelkesedés a színház 
iránt ? Mikor fogják a szinházdirek- 
torok azt tapasztalhatni, hogy félig 
üres nézőtér mellett telt karzat hódol 
Thália istennőjének. De a szegény nép 
mely borús lathatárán kék eget csak 
néha napján lát és a mely a hűvös 
őszi napon a meleg ételt megvonja 
magától, este a cirkusz pénztáránál 
jegyért tolakodik s tán napi keres­
ményének 50 százalékát szánja, a 
birkózók mérkőzésének megtekinté­
sére.

D e fájdalommal, sírással nem 
megyünk semmire. Könnyező nem­
zetet nem pártfogol a sors. 
Törüljük le a könnyeket s fog­
junk munkához. Ha nincs erőnk, 
hát gyüjtsünk, szerezzünk. Ne 
pihenjünk addig, mig elég erőnk 
nem lesz és mig avval az erővel 
szabaddá nem tesszük ezt az or­
szágot. Dolgozzunk, fáradjunk, 
veritékezzünk, mert csak a munka 
adhat erőt gyenge nemzeteknek, 
így építhetjük fel azt a nagy 
épületet, amelynek alapjait vér­
tanúink vérükkel öntözték : a 
független hazát.

Ez lesz csak méltó emléke, 
igazi engesztelése az ő haláluk 
nak.

előfizetőinkhez!
felkérjük lapunk tisztelt elő­

fizetőit, hogy a szeptember hó 
végén lejárt előfizetési dijat 
lehetőleg postafordultával küld­
jék be, nehogy a lap további 
küldésében akadály legyen.

— Hymen hír. Taktaharkányi báró 
Harkányi János, u főrendiház örökös 
tag leánya, Harkányt Ilona bárónő 
Degeníeld ÍSchonburg Miklós gróffal, 
gróf Degenfeld Schonbuig Lajos, 
valóságos belső titkos tanácsos, a 
főrendiház örökös tagja, a Lipótrend 
lovagja és neje Cserneki és Tarkeöi 
Dessewffy Ilona fiával f. é. október 
hó 12-én házasságot köt Budapesten.

— Halálozás. Cróf Szirmay György, 
főrendiházi tag, Zemplén várme­
gyei nagybirtokos, folyó hó 1-én 
szerencsi kastélyában 77 éves korá 
bán elhunyt. A gyászosét alkalmá­
ból a vármegye székhazára kitűzték 
a gyászlobogót. Örökösei gróf Szir- 
may Vilmos, Sándor, Ottó és Sa­
rolta a következő gyászjelentést ad­
ták k i: „Síirmabessenyői, cserneki 
és tarkeöi gróf Sziriuay Vilmos cs. 
és kir. kamarás sz. k őrnagy va­
lamiül szirmabessenyői, cserneki és 
tarkeöi özv. gróf Szirmay Ottóné 
született Csuzy Paula csillagkeresz­
tes hölgy, valamint gyermekei szir­
mabessenyői, cserneki és tarkeöi

F E L S Ő M  A G Y A  R O

A birkózókról szólván, egyébként 
az ő művészetük és viselkedésük 
képezi az átmenetet a cirkusz és a 
színház között. A magyar világbaj­
nok, Törökország réme, Ausztria 
mesterbirkozója és Oroszország fé­
lelmetes kozákja egy truppot képez. 
A nap folyamán példás jó barátok, 
még csak próbabirkozásra sem ve­
temednek, mert ennél jobb dolguk 
is van. Türelmesen várjak be az es­
tét akkor, a mikor a város közön­
sége lázas kiváncsissággal várja és 
sovin érzésénél fogva reméli, hogy 
a magyar fogja az osztrákot legyőzni 
és nem megfordítva. A cirkusz di­
rektora szintén a közönséggel együtt 
tippel s jó előre kiköti, hogy a ma­
gyarnak győzni kell, mert ellenkező 
esetben kurtább lesz az osztrák bír 
kozó gázsiája. Es a szegény oszt 
ráknak ezenfelül képviselnie kell 
faja gyávaságát, esetlenségét, dur­
vaságát. Mert a magyar e jellemvo­
násokat ismeri as osztrákban. Es a 
mi osztrákunk csakugyan kivívja a 
köLönség általános abcugolását, csú­
nyán legyőzotik a magyar által és 
hogy csakugyan igaz fenti állításom, 
képes a közönség előtt nappali ke 
nyeres pajtását tettleg inzultáini, 
Képes a nyújtott bókejobbot vissza- 
utasítani es dühösen megrágalmazni

gróf Szirmay Sándor cs. ós kir. ka­
marás és a 16 huszárezred kapi­
tánya, szirmabessenyői, cserneki ós 
tarkeöi gróf Szirmay Sarolta csil­
lagkeresztes hölgy, ő cs. és királyi 
Klotild főhercegnő udvarhölgye és 
szirmabessenyői, cserneki és tarkeöi 
gróf Szirmay Ottó, valamint neje 
szirmabessenyői, cserneki és tarkeöi 
gróf Szirmay Ottóné, szül. apaji 
Szászy Sarolta ós gyermekeik, va­
lamint a nagyszámú rokonság ne­
vében fájdalomtól megtört szívvel 
jelentik szeretett testvérnek, só­
gornak, valamint a legjobb nagy­
bátyjuknak szirmahesenyői, cserneki 
ós tarkeöi Szirmay György gróf a 
magyar főrendiház örökös tagjának 
október hó l ón, éjjeli 1 ólakor, 
életének 77 ik évében, hosszas szén 
védés és a haldoklók szentségének 
ájtatos felvétele után az Úrban 
történt csendes elhunytát. A hol 
dogult hült tetemei folyó hó 3 án 
délután 3 órakor Szerencsen a róni. 
kath. anyaszen tégy ház szertartása 
szerint fognak beszeutcltetni és a 
szentmihályi családi sírboltba örök 
nyugalomra helyeztetni. Az engesz­
telő szentmise áldozatok a rá kö­
vetkező napon fognak Szerencsen, 
Szentmihályon és Bolyban a kegy­
úri templomban az Urnák bemut 
tűt ni. S'.erencs, 1U08. október hó 1- 
én. Béke hamvaira, áldás emlékére!“
— Szentgyorgyi József né úrnő, Szé­
kely Elek volt polgármester anyósa 
f. hó 2-án elhalt. — Temetése nagy 
részvét mellett f. hó 3 án ment végbe. 
Halálát kiterjedt rokonság gyászolja.
— Szüls Jenő a helybeli főgymna- 
sium VII. osztályának tehetséges 
tanulója f. hó 2 áu elhalászott. 
Utolsó útjára kikisérték osztálytár­
sai. A temetőben dr. Goldberger 
rabbi, az osztálytársak részéről pedig 
Kantba Géza tartottak megható 
gyászbeszédeket.

— Nagy adomány a tállyal rét. Is­
kolának. özvegy Mura Györgynó 
tállyai lakos, a tállyai ref. iskola 
építésére 10.000 korona készpénzt s 
iskolai belső berendezést ajándékozott 
A vallás és közoktatásügyi miniszter 
az adományozó úrnőnek neraescélu 
ajándékáért elismerését és köszönetét 
fejezte ki.

— Házasság. Dr. Nagy Sándor 
budapesti ügy véd október 8-án tartja 
esküvőjét Várpalotán Wolf Erzsiké 
kisasszonynyal.

Jegyzőválasztás. A lemondás 
folytán megüresedett ujcsanálosi kör­
jegyzői állásra Gortvay Aladár fő­
szolgabíró pályázatot hirdetett. A 
választás folyó hó 1-én ejtetett meg. 
5 jelölt közül Barcsik Árpád válasz­
tatott meg

— Művészeti kiállítás A Kassai 
könyvnyomdászok szakegyesülete
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partnerét a kirendelt bizottság előtt, 
hogy meg r éra engedett eszközökkel 
gy őze tett le. Apropos, kirendelt bi 
zottság, mely csakugyan független 
a cirkusz vezetőségével szemben. 
Tiszta lelkesedéssel ügyelnek a 
rendre és őrzik uz ezres baukól, 
mint a kitűzött pályadijat. Oh te 
szegény ezres mily szánalmas is a 
te sorsodl Bajosan kerülsz azok ke 
zébo, kik téged foglalkoztatni tud 
nának és menten alkatrészeidre, 
aranyra, meg ezüstre bontanának, 
hanem olt maradva mindig gazdád 
felszerelési tárgyai között, mert hisz 
nélküled a birkózás el nem képzel­
hető, másrészről meg hamis a tes­
ted lelked, téget értékesíteni közön­
séges czéllul aligha lehetne.

Az egyes mutatványok közötti 
szüneteket (nem kabaré, a vilégért 
sem) a bohócok töltik ki. A legnyer- 
sebb komikummal igyekszenek hatni 
a közönségre. A sok nyaklevesnek 
se szeri se száma. Ügyességük az 
ügyetlenség ábrázolásában nyilvánul 
meg. Évszázadok múltán elértük 
azt, hogy már mag) árul is tudnak 
tisztán beszélni. Már ruházkodásuk­
kal é« külsőmegjelenésükkel is hatni 
akarnak a közönség nevető inge­
reire Pedig proletárok ezek szegé­
nyek, kiknek legalább annyit kellene

művészeti kiállítást rendez Kassán 
a „Ryal" télikertjében (Fő utca 87), 
ahol Budapest 10 legnevezetesebb 
nyomdáján kívül a helybeli nyom­
dák is szebbnél-szebb mülapokat fog­
nak kiállítani. A kiállítással kapcso­
latosan Janovits Ferenc, a Magyar 
Nyomdászat szerkesztője „A könyv- 
nyomtató iparművészet" címmel sza­
bad előadást tart, mig Herbst Samu 
a klisékészités módjáról fog magya­
rázatokkal szolgálni. A kiállítás tel­
jesen ingyenes és az ünnepélyes 
megnyitás — melyet Dick Boldizsár 
ur, a kassai kereskedelmi- és ipar­
kamara alelnüke volt szives magára 
vállalni — délelőtt fél 10 órakor 
lesz.

— Színészet Sárospatakon. Múlt 
hó 1(J én, szombaton kezdte meg 
Rácz Dezső színigazgató előadásait 
Úgy operette — mint drámai sze­
mélyzete kifogástalan. Ilyen kitünő­
en szervezett társulatot talán soha 
sem, — vagy talán nagyon rég lát­
hatott Sárospatak, minek legfénye­
sebb bizonyítéka az, hogy napról- 
napra telt ház előtt játszanak. A 
társulat jóerői az igazgatónő R. Bil- 
lik Emma. Ihász Giziké, Hegedűs 
Paula, Békésy Gyuládé, Rácz Sze­
réna ; a férfiak közül Rácz Dezső, 
Bognár János, Békéssy Gyula, Ko­
vács Andor. Deák Gyula stb. Meg­
nyitó előadásul Bródy 3 felvonás 
falusi életképét, a „Tanítónői" mu 
tatták be. A főszerepet R. Billik 
Emma kreálta nagy sikerrel és óri­
ási hatással. A társulat műsorán 
vannak úgy operett mint drámai 
darabok, köztük a legfrisibb újdon­
ságok.

— Értesítés. Rose országos nyelv 
és irodalmi intézete, nyelviskoláját 
f. hó 7-én este 8 órakor nyitja m* g 
a „Magyar Király" szálló diszterm - 
ben. A megnyitásra a heirottaK és 
előjegyzettek a tanrend együttes 
megállapítás céljából okvetlenül meg­
jelenni szíveskedjenek. A rendes 
előadások a megnyitást követő napon 
kezdődnek.

— Szüreti mulatság. A gyártelepi 
dal- zene- és önképzőkör ma október 
3-án tartja a gyártelepi helyiségében 
szüreti mulatságát, mely az előbbi 
évok mulatságaiból ítélve nagy­
sikerűnek ígérkezik. A mulatság 
kezdete este 8 órakor.

— Huszárok átvonulása. Ma dél­
után 1 óra 23 perckor a cs. és kir. 
13 ik huszárezrednek egy tisztből, 28 
emberből és 60 lóból álló szállít­
mánya érkezett Kecskemétről Sátor­
aljaújhelybe. A huszárok egy napi 
pihenőt tartanak és október hú 4-én 
d. u. 4 óra 50 perckor Galíciába 
tovább indulnak.

— A kassa -  hegyaljai vasút építése.
A kassa—hegyaljai vasútvonal al-

sirui az életben, mint a menyit ne­
vetnek. Sohasem felejtem el hogy 
a fővárosban egyszer egy olyan bo­
hócból láttam valósággal remekelni, 
a ki az egyik gyermekét az nap 
délutánján temette el, a másik pedig 
a hallálal vívódott otthon. Mily kí­
nos dolog lehet száráz kenyérért ka­
cagni és kacagtatni.

Van áru itt a cirkuszban pedagó­
gusoknak való látvány is. 6—8 éves 
gyarmekek akrobata mutatványok­
kal brillíroznak. Néhány ezerre megy 
ma már a gyermek- equilibristák 
száma. Felhívom azon nemes társa­
dalom érdeklődését, a mely gyönyör­
ködve szemléli a csemete akrobaták 
mutatványait s amely bizonyára 
gyermekvédő s más hasonló egye­
sületek tagjait vagy disztagjait ké­
pezi, tehát felhívom azon körül­
ményre, hogy ezen gyermekek ha­
lálozási statisztikáját is vizsgálja 
meg. nem is szólván arról, hogy 
legtöbbjének a lelke meg van mó- 
telyezve, a gyermekkor arany nap­
napjait nem élték s a sok erörau- 
tatvány gépies betanítása testüket 
koránsem edzette, de visszafejlesz­
tette, mert nem nőnek, nem fejlőd­
hetnek szabályszerűen. Vagy a mi 
kultúránk már oly magas fokon áll, 
miszerint szórukozhatása végett el-
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építménye s a földmunkák — mint I 
értesülünk — legnagyobb részt el-: 
készültek, a hátralevő földmunkát1 
még ez év október végéig befogják ' 
fejezni. A legnehezebb munka a 
gönci parton van, ahol a vasútvonal 
oly magasra emelkedik, hogy dacára 
a közel 3 km. hosszú kanyarodnálak, 
még mindig 12 ° 0ü emelkedéssel 
lesz' kénytelen a vonat megküzdeni. 
A műtárgyak között a legnagyobb 
a Hernád-folyón át építendő vashid, 
melynek hataimas bettonpillérjeit 
most építik. A híd 80 méter hosszú 
lesz, egy 40 méteres és két 20 mé­
teres nyílással, a hid vasszerkezete 
8 méter magas lesz a foly norma 
lis vizszine fölött. Két, szinten nagy­
szabásúnak nevezhető műtárgy (lőre 
Ruszka közelében van : az egyik 
egy 26 méter széles, hatalmas, kész 
betónhid, melyre még 8 méter ma­
gas földtöltés jön és alig néhány 
száz lépésre ettől most alapozzák 
egy mezei utat, mintegy 10 méter 
magasságban áthidaló vasiszerki /.»tii 
hídnak hatalmas betonpilléreit. Az 
abaujszántó—szerencsi részben még 
egy Hátka község közelében épült 
nagy kőhíd tűnik ki mint nagyobb- 
szabásu műtárgy. Az állomások he­
lyén most rakják le az építkezési 
anyagot úgy, hogy a magas építke­
zésekhez is már legközelebb hozzá­
fognak. Az építési vállalat csaku­
gyan dicséretre méltó munkát vég­
zett az aránylag rövid idő alatt. A 
munkák gondos és kifogástalan ki­
viteléről a Máv. osztálymérnöksége, 
mely az építés ellenőrzését gyako­
rolja legnagyobb elismeréssel nyilat­
kozott. Az építési vállalat az uj vas 
ut üzerabehelyezését jövő óv szep­
tember hóra tervezi.

— Értesítés. A zemplénvárme- 
gyei agarász-társulat elegy-agár 
versenyét 1908. évi október hó 
25-én és következő napjain Gálszé 
esen tartja. Összejövetel október hó 
24-én s közgyűlés este 8 órakor a 
nagy vendéglőben. Versenydij; a 
társulat által adott 700 kor. tisztelet 
dij az elsőnek, a második agár-tu 
lajdonos a tételek leiét kapja. Tét 
10 kor f. v. f. Nem egyleti tag 
agara, valamint verseny dijat nyert 
agár után kettős tétel fizetendő. 
Minden agár után ezen felül 1 da­
rab 10 koronás arany a vándor-dijra 
való nevezésért külön fizetendő. A 
vándor-dij — védi Fáy Antal ur — 
a nyertes agár tulajdonosának ada­
tik át, ki azt háromszor egymásután 
köteles megnyerni, a mikor az összes 
tételeket is kapja. Nevezni idólirt 
titkárnál október hó 23-ig Sátoralja­
újhelyben, azután október 21 én esteli 
8 óráig (íálszécsen lehet. Október 
26 ón társas ebéd. A netalán szük­
séges szállások és istállóról Nemes 
Sándor társulati tag, gálszécsi lakos, 
pzives lesz gondoskodni. Miután 
versenyeink nyilvánosak s azon 
az érdeklődőket szívesen látjuk, sze­
mélyre szóló meghívók ki nem 
adatnak. Dókus Gyu'a, titkár.

nézi azt, hogy a jövő generációból 
sok ezer életet visszatartsanak. Mi­
kor kis gyeimek kel végeztetnek 
mutatványokat, akkor bennem nem 
a sajnálkozás, hanem u megbotrán 
kozás érzete vesz erőt és gúnyosan 
szeretném a tömeg mosolygó arcába 
vágni, hogyhátnokik ilyesiuiletszik V

Íme a szivar füstgomolyai között 
(mert szivarozni szabad s egyebek­
nek e körülmény is megéri a belép­
tidijat) eszemben ezek a dolgok mo­
toszkálnák s a figyelmet ezek kötik 
le. Es az appercepció révén azt ta­
pasztalom, hogy itt az ember ido­
mított állat, az állat pedig az em­
berhez kerül közelebb. Munkájuk 
produkálónak egyébbként egyenlő 
* a műsor elég változatos, mert ész 
beli fejlettségéről adnak számot a 
lovak s a kutyák testi ügyességet 
mutatnak be az emberek s csak cir­
kusza válogatja, hogy az ember ter­
mészetesebbre, vagy az állrt.

No de elég volt ebből. Reméljük, 
hogy (Jzaja a többi magyar város, 
bán is megmenti a vészéi lőbe in­
duló magyar dicsőséget. Köd.

I — Pályázati hirdetmény. Az elha­
lálozás folytán megüresedett városi 
Diana fürdői stabil gépészi állásra 
mely 1909 év január hó 1-napjától 
lesz betöltendő, pályázatot hirdetek. 
Felhívom az érdekelteket, hogy a 
stabil gépészi vizsga letételét vala­
mint eddigi működésűket igazoló bi­
zonyítványukkal felszerelt pályázati 
kérvényüket f. 1908. évi november 
hú 1-ig a városi iktatóba annál is 
inkább adják be, mivel a később 
beérkezendő kérvényeket figyelembe 
venni nem fogom. A gépész java­
dalmazása havi utólagos részletek­
ben fizetendő évi 1200 korona fize­
tés és a Dianna kertében természet­
beni lakás. Sátoraljaújhely 1908. év 
*;:eptember hó 25-én Kiss Ödön h. 
polgármester.

— A sertószárlat feloldva. A szep­
tember hó 1 én sertésvész esete mi­
att elrendelt zárlat ma feloldatott. E 
szerint a mai naptól Sátoraljaújhely­
ben a sertésvásárok megtarthatnak.

— Lopások. Darabos András hely­
beli lakos feljelentést tett a rendőr­
ségnél, hogy l'al István egy darab 
gyűrűjét és óraláncát ellopta. A tol- 
\ ij ellen megindították a büntető 
eljárást. — Damó Juliánná a vele 
vadliázasságban élő Haiti Fereoctő) 
ellopot 21 korona készpénzt, párnát 
és egy nagy kendőt. A tolvaj házas­
társat elfogta a rendőrség.

— Röpirat a Hegyaljáról Hegedűs 
Sándor, a tarcali állami vincellér­
iskola igazgatója egy két iv terje­
delmű ropiratot adott ki, mely a 
tokaihegyaljai borvidék szőlő- és 
borgazdasági viszonyaival foglal­
kozik. A röpiratban tanulságos és 
érdekes statisztikai táblázatok van­
nak az újjáépített szőlők területéről 
s a bor terméseiről. Kitünteti to­
vábbá egyik táblázat azt is, hogy 
a Hegyalján a nagyobb birtokosok 
között hogyan oszlanak meg az új­
jáépített termő szőlőterületek. Az 
érdekes és hasznos röpirat a szer­
zőnél kapható Tályán.

— Elfogták Kulhanek Adolfot. Meg­
írtuk annak idején, hogy Kulhanek 
Adolf álneveken Nagy Károly. Só­
vári Károly, Farkas Károly, Yilcsek 
Károly, Boszcsák András, Szabó 
József, egyik adat szerint kisterennei 
18ü3. évi születésű, másik adat sze­
rint bodrogkereszturi származású, 
lopásért, csalásért, pénzhamisításért 
többször büntetett, legutóbb a mis­
kolci! kir. törvényszék által 1908. 
évi január hó 3 an lopás büntette 
miatt hat havi börtönre ítélt és a 
sátoraljaújhelyi kir. törvényszék fog­
házából folyo évi június hó 2-án 
szabadult egyén, Komor István nagy- 
kéri füldmivessel Kassán találkozván, 
őt sertés üzletkötés ürügye alatt 
előbb szóval, majd Gombos György 
itteni földmunkás nevében irt leve­
lekkel Sátoraljaújhelybe Gombos 
György lakására csalta és 1000 ko­
ronás bankjegyét azzal az ürügygyei, 
hogy azt felváltja — elvette, a la­
kásból kiment s a pénzzel nyomta­
lanul eltűnt. A nagystílű tolvaj el­
fogat ása iránt akkoriban a rendőrség 
a legszélesebb körben megindította 
a nyomozást, melynek végre ered­
ménye is lett. Kulhanek Adolfot 
Szolnokon, a hol annak idején a 
idres Papakosztát is elfogták, — az 
ottani rendőrség letartóztatta. Kulha- 
neket e napokban a helybeli kir. 
ügyészséghez szállítják.

— Hűtlen berszolga. Kuireisai 
Géza helybeli főpincér megbízta 
Krivak Imre szállodai bérszolgát az­
zal, hogy 2 darab 20 koronást apró­
pénzre váltson fel. Krivák a meg­
bízásnak úgy felelt meg. hogy a 
pénzzel együtt elszelelt Sátoraljaúj­
helyből. A derék fiú Borsi felé vette 
útját.

— A rendőrség szeptember hóban.
A rendőrkapitány folyó évi szep­
tember haváról szóló jelentéséből 
vesszük ki a következő adatokat. 
Lopás büntette 7, lopás vétsége 18 
i gyéb bűneset, vagy vétség 25 eset­
ben fordult elő, kihágasi feljelentés 
tétetett 145 esetben. A bűnesetek 
közül megemlítendő, hogy folyó hó

21-én Lukács János itteni dolog- 
kerülő, iszákos, kőműves a vele 
vadházasságban élő Davala Anna 
nevű asszonyt a nyakán ejtett kés* 
szúrással megölte. 24-én Kondor 
Péter nevű rovott múltú csavargó 
Feuerstein Mórtól veszélyes fenye­
getéssel 2000 koronát kísérelt meg 
kicsalni. A tetteseket a rendőrség 
letartóztatta. 24-én és 25 én éjjel a 
Deák utcában Odzo Rubin szatócs 
és Kleiman Farkas korc&múrosuál 
betöréses lopás történt. A kár kb. 
200 korona. A tettesek eddig isme­
retlenek. Felsőbb hatóságok ren­
deleté folytán a kolera elleni véde­
kezés megindult. A polgármester 
ur falragaszokon hívta fel a közön 
séget a szükséges tennivalókra és 
következményekre. A rendőrkapi 
tány dr. Szepesi Arnoid városi fő­
orvossal teljesíti a heti piaczok, 
közhelyek, pékiuühelvek stb. vizs­
gálatát. A magánlakások udvarait 
dr Steril Ármin városi alorvos 
Friss Heiman köztisztasági felügye­
lővel végzi. A hol küze^é-zség és 
köztisztaság ellenes állapotot talál­
nak, az illetők ellen a kihágást el­
járást, megindították. A közhelyek 
tanintézetek, gyárak stb. tu'ajdono- 
sait, vezetőit, igazgatóit az árnyék 
székeknek mész tej jel napunkét való 
fertőtlenítésére felhívták. A vizárkok 
és utczai folyókák tisztítása nap­
számos erővel folyik. Ebből az al­
kalomból előterjesztést tett a rend­
őrkapitány, hogy a szemét bordásról 
alkotott és a városi képviselőtestü 
let által már elfogadott szabályren­
deletet tekintettel a sürgősségre, az 
1879. évi XL. t.-c. 9 g-a alapján 
haladéktalanul életbe léptessék. Vé­
gül intézkedés történt az iránt, 
hogy a szekér-piac, a mely a vá­
rosban a legtöbb piszkot okozza az 
utczákról alkalmas helyre elterel* 
tessék. Tüzeset neiu fordult elő. 
Mint a közbiztonságra veszélyes 
kiutasittalott és toloncoltatott 13 
egyén. Amerikába kivándorolt 9, 
visszatért 2 egyén. Közlekedési 
akadályok elő nem fordultak : kó- 
borczigányok nem garázdálkodtak : 
zsidó zugiskolák fel nem fedeztet­
tek : az egyesületek működése ellen 
kifogás fel nem merült. A rendőr­
ség szervezési szabályrendeletének 
tervezésével a rendőrkapitány el­
készül és előterjesztését o hónap­
ban be fogja mutatni. Az elmúlt 
hónapban K érkezett összesen : 958 
ügy darab. Ebből kapott ; Rendőrka­
pitány 256 drb. elintézett 243, elin­
tézetlen 14. Rendőrulzapitány 209, 
elintézett 200, elintézetlen 9. Rend 
örbiztos 233, elintézett 211, elinté­
zetlen 12. Kendőrtollnok 210, elin­
tézett 20ő, elintézetlen 5.

— Megtámadott vásárosok. Szekula 
Mihály nyíregyházai cukorka- és 
mézeskalács árus szekerét, a midőn 
a rakamazi vásárról hazafelé ment 
kóborcigányok támadták meg. Köl­
csönös puskázás keletkezett ekkor, 
mitől a lovak megvadultak és kira 
gadtak a cigányok gyűrűjéből a 
szekeret a rajtuk Ülőkkel együtt.

— Straus Oscár a Varázskeringő 
népszerű szerzője a Magyar Zenemű 
Kiadó Társaság kiadásában egy 
Straus Oscát tánc albumot bocsájt 
közre. Az album, Straus Oscár 10 
legújabb gyönyörű tanczerzeményél 
tartalmazza és a külföld szokatlan 
érdeklődéséből következtetve, i.á 
Ilink is nagy sikert fog aratni. Az 
invenliosus Straus e legújabb mü­
vével újból bebizonyította, hogy 
egyike azon zeneszerzőknek kik a 
népszerűségre feltétlen érdemesek. A 
pompás kiállítású album árát a ki­
adók 3 koronában szabták meg. a 
mi tekintettel a forgalomban levő 
2 oldalas kották árára, hihetetlenül 
olcsó. Az album olcsó ára sejtetni 
engedi, hogy nagyon kelendő lesz.

— Lassale Ferdinánd élete. A
„Magyar Könyvtár4*, mely csak 
nemrég egy kitűnő Darwinmonog- 
rafiával gazdagította irodalmunkat, 
most megjelent szeptemberi so.o- 
z í .iában ismét egy jeles életrp;~oi. 
tezz közzé, mely már tárgyúnál

fogva is nagy elterjedésre tarthat 
számot. A mai szocialista mozgalom 
atyjáról, Lassalle-ról szól ez a 
munka, melynek szerzője, Kegel 
Miksa, rendkívül érdekfeszítően és 
elevenen beszéli el a nagy agitátor 
munkásságát és küzdelmeit. A ket­
tős számol képező füzetet Zoltán 
Vilmos fordította magyarra. — A 
„Magyar Könyvtár* szeptemberi 
sorozatúnak másik két száma az uj 
magyar beletrisztika köréből vau 
véve és annak két népszerű írójától 
ad értékes müveket. Az egyik Rá­
kosi Yiktok „Oroszlánkölyük* cimü 
darabja, mely annak idején „Rá- 
kóczifia* címmel nagy sikerrel ke­
rült színre. A másik füzet Szemere 
Gy örgy egy novellagyüjteménye: 
„Mimi koiulesz és egyéb történetek*. 
A mai magyar társadalomból vett 
képek vannak benne, finom meg­
figyeléssel elmondott, érdekes elbe­
szélések, melyekben a szerző éles 
szatírával mutat rá a magyar közép- 
osztály félszegségeire és ferdesé- 
geire. E müvekkel együtt a „M.
K.“ immár 530 számra növekedett, 
melyekről részletes jegyzéket in­
gyen ad minden könyvkereskedés 
vagyr maga a kiadóhivatal : Wodi- 
aner F. és Fiai, Budapest, Andrássy- 
ut 21. Egy szám ára 30 fillér.

— Féláru vasúti jegy váltására jo­
gosító arcképes évi igazolványok 
kiállítása és a már használatban le­
vőknek az 1907 évre az állami és 
törvényhatósági tisztviselők, továbbá 
az állami és törvényhatósági nyug­
díjasok féláru vasúti jegy váltására 
jogosító arcképes évi igazolványai 
a jövő 1909-ik évre leendő érvénye­
sítés végett a magyar kir. államvas­
utak igazgatóságához (Budapest, VI. 
kér. Andrássy ut 73 sz) már folyó 
évi október hó 15 ótői kezdve be­
küldhetők, legkésőbb azonban de­
cember hó 31-ig okvetlenül bekül­
dendők. Azoknak az igényjogosul­
taknak kiknek a folyó évben arcké­
pes évi igazolványuk még nem volt. 
a jövő 1909-ik évre azonban ily iga­
zolványt maguk részére szerezni kí­
vánnának, az igazolvány kiállítását 
ugyancsak a fent jelzett időben kell 
kérelmezniük. Különösen figyelmez­
tetjük az érdekelteket, hogy az iga­
zolványok érvényesítéséért és az 
újak kiállításáért járó 1 korona ke­
zelési illeték m. kir. posta- bélye­
gekben rovandó le. A postabélye­
gek a beterjesztendő névjegyzékre, 
vagy kérvényre ragasztandók fel. 
Készpénz vagy okmanybélyeg ke­
zelési illeték fejében nem ragaszta- 
tik fel. Ez alkalommal a nyugdíja­
sokat arra is figyelmeztetjük, hogy 
a folyamodványon a lakhelyükre il­
letékes közigazgatási hatóság által 
igazoltatni kötelesek azt, hogy sem­
miféle díjazott tisztséget vagy fize­
téssel járó hivatalt nem viselnek. 
Budapest. 1908. szeptember hó 24-én 
A magyar királyi államvasutak igán• 
gat os aga,,

— Rákóczi cipőkrém a legjobb
börfény esitő 5°/o a kassai Rákó- 
czi-szobor alapja javára. Egyedüli 
gyártója S z é k e l y  és T á r s a  
Ka s s a .

fi makacs meghűlést
és köhögést gyorsan enyhíti a SCOTT 
féle Emulsio.

A S O T T - f é l e  E m u l s i o

f  annyira kellemes izü, hogy 
azok a kik nem bírják el 
a közönséges csukamáj­
olaj izét, könnyen, sőt 
élvezettel táplálkoznak a

Scott-félc Cmnlsii-val.
Azonkívül a SCOTT-féle 
Emulsio sokkal jobb ha-

Alw?»íáilo.a*u  ** egészségre.
N< < >TT-Í.-I«>
7Í!?KVÍ2:Eíy eredetl üve* *ra2K.50f.
iigyHemb«k Kapható minden gyógyt árban.

venni.
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NYILT-TÉR.

Császárfürdő
haly. a magyar irgalmasrend tulaj­
dona. Elsőrangú kénes hévvlzii gyógy­
fürdők; moili'rn berendezésű gőzfürdő- 
kényelmes iszapfürdők, uszodák, tö­
rők-, kő és marványfürdök ; hőlég- 
szénsavas és villamosviz fürdők. Ivó­
éi belégzési kúra. 2UO kényelmes 
lakószoba. Szolid kezelés, jutányos 
árak. Prospektust ingyen és ber- 
luentve küld A z igazgatóság.

A szerkesztésért felelős :
A  S Z E R K E S Z T Ő S É G .

K i a d ó t u l a j d o n o s :

L A N D E S M A N N  M I K S A

Az ungváron több kisebb-nagyobb 
száraz pincze október hó 15-től
bérbeadó, esetleg örök áron 
eladó. — Értekezhetni Zinner 

H enriknél Sátoraljaújhelyben.

FEKTOR
az egyetlen

h a s h a j t ó  l i m o n á d é .

Kellemes izü. gyors és 
biztos hatású = = =  

Szükséges minden háztartásban !

Kapható m indenütt. Üvegje 80 fill.

„KOLUMBUS” 
vegyészeti gyár részv társaság 
Budapest, V ili , Jdzsef-u tca 16—18

Ezidei

szőllőtermésemet 
eladni óhajtom

rác J á n o s ;
(Polgári Takarékpénztár.)

190/3 1908.

Á rv erési hirdetm ény.
Alólirott kir. kiküldött mint vég­

rehajtó ezennel közhírré teszi, hogy 
özv. Uracsa Lajosné vehéczi lakos 
végrehajtatónak. Vehéczi lakos vég­
rehajtást szenvedő elleni 138 kor 
hátr. tőke s jár, iránti végrehajtási 
ügyében végrehajtást szenvedetnél 
lefoglalt s 890 koronára becsült búza, 
árpa, rozs termés, stbböl álló ingó 
ságok nyilvános bírói árverésen el 
adatnak, s árverési határidőül 1908 
évi október hó 9 ik napjának d u 
3 órája Yeliécz községébe végrehaj 
tást szenvedett 63 ik házszáiu alatti 
lakásához kitüzetik, s ahhoz a venni 
szándékozok ezennel meghivatnak.

Kelt varannón 1908. évi szeptem­
ber hó 20-án.

Sztankó László
mint kik. végrehajtó

E™idd?' THIERRY BALZSAMA
csak a ■ . i ■

a zöld apácával m int védGjegygyel. bog* 
kövesebb megküldés 12 2 vagy ti 1. avagy 
1 szabadalm azott különleges-utazó-családi 

üveg 5 korona. — Csomagolás ingyen.

Thierry Centifolium Kenőc-e.
Legkevesebb megküldés 2 doboz 3*60 kor 

A leg jobb háziszerek Qvomorbaj gyom or 
égés, görcs, köhögés, mellb.tj. belső gyulá­
ddá köszvény. tagszaggatús, m indenféle 
seb. sorvudás, tályog, daganat, m inden­
nemű sérülések stb. ellen. — Így tessék 

czim ezni :

Védőangyal gyógyszertár
Thierry A. Pregrada Rohics mellett
Raktárak Budapesten Török József gyógy­
szerész. Kggor J. es fcgger Leó dr. és Vertes 

Lúgos

J ó  sz á ra z  av as

S Z A L O N N A
kilója 1 korona 44 fillér
VARGA FERENC

hentes üzletében
A ndrássy-utcza 66. szám.

O S E R S  és B A U E R
k izárólagos m o to rg y ár  

W ien. XX., D resd e n -stra sse  81—83a.
F ő ra k tá r :

BUDAPEST, VI., Pod m an iczk y-u tcza 18.

BENZIN-LOKOMOBILOK
B enzinm otorok, S zivógázm otorok .

A j e l e n k o r  leg o lc s ó b b  ü z em ere je  2 —3  fi l l . ümcm- 
kö ltség  ó ra  ló e r ó n k in i .  Több SMtía te lep  üm cm bttt. 

E ls ő re n d ű  se o lid  g y á r tm á n y  !

Kedvező fizetési feltételek. Kőltsépvetés és árjegyzék ingyei.
Az utóbbi időben többek között a következő gépeket szálli 
tottuk : Schloss János és Társa Szász-Vesszős, Papp Jáno 
lháros-Bdrény, Nagy J. Pál Boglár, Takács Imre maloratu 
lajdonos Pásztó, Stenger Vilmos malomtulajdonos Nagy 
Topolovecz, Rosniann Samu Mocs sraég számos nagyuradalora

1908.

V ersen y tárg y alási hirdetm ény.
A m. kir. földmivclésügyi minister ur rendeletére a Bodrog 

folyó Ladamóc község körüli szakaszán 1908. 1909. években 
végrehajtandó vizszabályozási munkálatokhoz szükséges 9500 
m®. I. oszt. terméskő szállítására nézve, a sátoraljaújhelyi m. 
kir. folvammérnöki hivatalnál folyó évi október hó 20-án 
d. e. 10 órakor, nyilvános zárt ajánlati versenytárgyalás fog 
tartatni.

Az ajánlati feltételeknek megfelelően kiállítandó és fel­
szerelendő ajánlatok a kitűzött napon d. e. 9 és */» óráig a 
szállítandó kő mintájával együtt ugyanott nyújtandók be.

Az ajánlati feltételek, a kötendő szerződés mintája és az 
annak kiegészítő részét képezendő általános és részletes fel­
tételek a sátoraljaújhelyi m. kir. folyammérnöki hivatalnál a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők és ugyanott az ajánlati 
minta is megszerezhető.

Sátoraljaújhely, 1908. október 1.

M. kir. folyam m érnöki hivatal.

H szőllöt új életre fakasztja 
DUPLA TERMÉST

£  A BIZTOSIT
a kőbányai

szárított hizósertéstrágya!
■Cárion tehát mtelAhh kAfcUkki L l i . l . .  .    _ _Kérioa tehát mteiőbb közelebbi iamertetést, gardák hitelei 
*Mkrél«néii|ratt, árajánlatot, melylytl szívesen szolgál a Budapest - Kőbányai Trágyaszáritógyár

Bosányi, Schietrumpf és Társa.
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W% | ’T é rtf« k *b « D
b l r f l t m n  k l « * r * l a c » G Y U L A M rdaU sI Iro d á ja  *l|«| 

id ap aai, E r M ik t l - k A r u l  «|.

G A R V E N S - S Z I V A T T Y S K ^
rendkivtl o lcsó k ,
ouk eltörendő minőség.
k é r j e n  h a U n a o t U n  i

Q  a  r  v e  n  s - s z i v a t t y ú t
W X E  N  X X Í 3  

M H L  4 f M j i U  fen é i éi bérautó

?f»0 MM.. 
UMNUtii kí.-.'éW

Ö a r r

y u k jx e m o t ,  bérk«mOny*iié«t 
fazonnal eltávolít a Kaiaer-fóle

TYüESZEMHALAL
ára 70 fillér.

A lepjobb é« iejoróaebb
6ósborszesz az

ESŐSóSBORSZESZ
Ara 2 K. 1 K és 30 fillér. 

Postán szftliitja utánvét melleit a
(íFöfft* *«9«án»tl á» kői-
lUUlfiU'J m titkai laboratórium 

G Y Ő R ,  R A R O S S - U T .

P L A T S C H E H V Ü M O S

C a e n e g e - k e o E e r T e k
B A R TA 4U « ordal jTtJra3lrabef3U*k. 

\  NÉrpake > « t e - .  W  te fA-áék- 
WMaoahe*. i m a  bororVakat, 
!•#' -------- *

B É L H I T B  Í J  T
(komriiAa). Jer*,óbb fyó.7- |
------- • BAllTA-fele *o i «rf j  t 'o *- — _.- Atomra* négykor. kapb&M rroi it raa. .- nm. i Üveget 8 k-«t I-.ii. uUo a*..lt l 

a l4 fe v l «k b  I t u t r a a a h  M u c U U a l v r l  la  m

F e l k a i  K a i M r v n ' á r ,  B a r t a  J ó z s c i
m m r o h  — B *rja » Írje*?**kell

FÉRFI- te  O V I
lacataéO U áacna lM aba  

JVCRMEX-rtihft áruháza
f l w g a t o  fKároty-KAroty 

Épitnfi áa Itt liw ll m&lwméban

ím ra iR . f i i iú B m  a<
t f i l  titfirvaM  mAvéazlM

■ S i r a s s  £
Bran. fOméíft, tű 11b , 
a ég|Mt fényképek sír­

éi béan efin éf|eqyiéket?

TÉRSZBGWT8ÉG, ÉTT A&TTiLAJI»A V. lOKőFSHfiO 
[ f  jdgrlutdra a ie«KaUaoaabb fedtxftaéoy a ftM EGNER-féle |

TOKAJI CHINA-VASBORw
ReodlurtU keüemtee t»0. asOeit. tieztilje a vért ® V ^ 

tvef ára r te  kar. Ntfy * « m  «  kér. KapAaiá nágviAraKtS" 111 
Poaláa ktJdi KOKON i  fi VOO YSZF.BTAI B ada rt, VáMa-t/r I

V J
F I C H T E N I N

a UcM«átAkb. OÉK* w r ,  m*)y mlndaafajt* t é r -
r » r »  raH«M>é» f c m ,  J v  •'o«#*B#ma k r r » jn ,  » é e
4e U v W M ia i te •érák kaV te *1 —étegjya kteUkoov H a t e  

te la^rtUM
dará**

Posui SUlHlíls .Fehír Gélé «B‘ I
8U0APUT HUNOAlUA lŰRUT 93 

ĴUphalemmtWagyöqytitteaadroymdbAA

B O G D A N Y
szereno se je  p ára tlan !
'  Vásároljunk osztály- 

s o r s je g y e t  c s a k i s

s o g d á n y  s .
fovárusi sorbjeq,viroda r.-t.-nal 

BUDAPEST. KAROLY KORÚT ?f

O I A M A N T  l i  V A D A S  *
Badapaat. V II. ,  Omm|aa.eli a. I á  -  Talafan 2 1 - S í

M f c a  1 1 a rrn y
ar>  a o *  a i  »

KÉZPASZTÁIA

•r. «0V4CS
-utua 17. 

• ■ v r« e .

H a  f á j  a  f e j ©
B e r é t v á s  -  M  I  G  T t  A  I N -  p a s z t i l l á t ,  |

•Mty I  ywcr alatt mindé* Ujfájtel msaMteitit.
I datea I kw 10 Ü U r. m M iad *a n * « 1>«artte toa  te  drafteU haa kaphat*

”?  b e r e t u A s  t a m As  r s s r  k i s p e s t , s r r  |
1A0M  f t iU I  Máiutte • I t e e  MBdalk

SratiudAs etman FAJ 
I Sadaeate. V I..Vé«slfc»rw « 2S. a.-.100 Moh. 990 K tál f.li-bh . WlweUt't*-aal te villany* lUft'ssf a] nerOtt tinták. I «Jeten» ktváhO. *lterem Villaaio I•négilláhelr ej Aetrne akJy 

halók f e l i

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?

Schuller Kaszinó-éttermében
é VI., AN DAASaV-UT A S .S k .,

teaytet____________n»poirt« w m m jtel

D r . K O V Á C S I .
ktasyrtUl re ile ll U iu t e

team ksMeiteéUa Zamdfl^Jmdra «
tetemei. T t a U d r iM ln .

KATZER

M i n d e n  jobb üzietben Uaphottí.

J(ochsinger Ccslvértk JuOspcst

£  kályhagyárának ősz- ^

^  szes g y á r t m á n y a i
5  _ . L.5  gyári áron megren- »■p -

(lelhetők

't i '

B e í r ,  n a  T e s t v é r e k n é l  S á t o r a l j a ú j h e l y b e n .
„Eperjesi Népbank**

Márvúny cs Gránit sírkövek káiyhagyára.
kapl.atúk

L S s

1
&
% ■ >
&I
ii

I|1I

A közönség figyelmébe! |
Van szerenc i-m a t. közönség nagybecsű figyel- í f  

raébe ajánlani w

I|liM illlV , .............. i n  «U I III ü lt!

melyben tiaztitásra elfogadok: selyem, szövet, gyapjú, 
batiszt blúzokat éz rulia-aljak;>t, lérli-öltönyöket, nadrá­
gokat, tavaszi és őszi felöltőket, továbbá csipkéket, nyak­
kendőket, csipkc-lüggüiiyüket . him/elt munkákat.

Festésre: minden megunt, vagy szinchagyott ruhát 
bármilyen s/inre is. tiyás>ruliák a legrövidebb idő alatt 
festetnek.

Guvlirozásra: női ruha-szöveteket és selym eket, stb.
U ccsrs yártfogá-át k< rve vagyok mély tisztelettel:

R a k o v s z k y  S á n d o r  M | í i l “ A í s a ^
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V a n  s z e r e n c s é n k  a  t .  v e v ő k ö z ö n s é g n e k  s z i v e s  t u d o m á s á r a  h o z n i ,  h o g y  S á t o r a l j a ú j h e l y ­
b e n ,  F ő u t c a  2 2 .  s z .  a l a t t  a  FRIED É S  SC HŐN b e j .  c é g  a l a t t  a  m a i  k o r  i g é n y e i -  
v á r m e g y e h á z á v a l  s z e m b e n  . . . . . . . .  - n e k  m i n d e n  t e k i n t e t b e n  m e g f e l e l ő

NŐI ÉS FÉRFI DIVAT ÜZLETET NYITOTTUNK.
Állandóan raktáron tartunk dús választékban bel- és külföldi női ruha kelmék, selymek, szőnyegek, függö­
nyök, ágy- és divány-teritők. — Menyasszonyi kelengyék. Ruha díszek. — Blous, gyermekruhák és köté­
nyek. — Bel- és külföldi posztókból készittink mérték után férfi ruhákat, úgyszintén férfi fehérneműt is.

N ő i  r u h a  v á l l a l a t .  - - - - - - - - - - - "  S a j á t  k é s z i t m é n y ü  p a p l a n o k .
Kérjük a t. közönséget, hogy vállalkozásunkban 
támogatni kegyeskedjék. ' ' " ....... ' ~ Kiváló tisztelettel FRIED ES SCHON.

agykikindai gyártmány. 
Bonn-fele szán. bizton­
sági átfedőcserép 272. sz.

E S o lftis . Ü K . „ T á l a s a i
N A ö Y K l k l N D A  é s  Z S O M B O L Y A .

Legrégibb, legnagyobb és legjobb telep e szakmában Ausztria- 
Magyarországon a

BOHN-FÉLE TÉGLAGYÁRAK
NACiYKIKINüÁN ÉS ZSOMBOLYÁN.

Alapittatott 1864. — Legelőkelőbb referenciák. Aiapittatott 1864.

5 0  m i l l i ó  é v i  g y á r t á s
a cs. ős kir. szab. BOMN-féle biztonsági átfedő cserepekbő*.

V A S O X Y D term észetes vörös színben vagy káírányozva. 
GYÁRTMÁNYOK : Bolm-féle szabadalmazott biztonsági átfadőcsercpek. Lcg- 

olcsóbb, legszebb tetőzet.
D t f  Képes árjegyzék és m inták k ívánatra ingyen és bérmentve. " ^ 1

Zsombolyai gyártmány.
S/.ab. biztonsági préselt átfedőcserép 

253. sz.

l e g j o b b  p a c l l ó m á z

i r a m m á
T a r t ó s !  E l e g á n s !  K i a d ó s !

H A S Z N Á L A T B A N  A L E G O L C S Ó B B !
Tudományos folyóiratokban hygienikus tulaj- _
donságánál fogva elismerőleg van említve. W

R a k t á r :  Behyna Testvéreknél Sátoraljaújhelyben. J j

Védjegy: „Horgonyt‘

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótleka
egy régjónak bizonyult háziszer, melv már sok 
év óta legjobb fájdalomcsillapító szentek bizonyult 
köaronynél, osuznal és meghűléseknél, bedőrz-
...................... solé-képpen használva. .................. .

Flgyelmcztetei*. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk rs <snk olyan üve­
get fogadjunk el, moly .» „Horgony védjegy gyei 
es a Richter cégjegyzéssel ellátott dob ízba van 
csomagolva. Ára üvegeken K .80, K 1.40és K2. 
és úgyszólván minden gyógyszei tárban kapható. — 
Főraktár Török Jén ef gyógyszerésznél. Budapest.

Dr Richter gyógyszertára íz „Arany croszlinboz",
P r á g á b a n ,  Klisabethstrasse 5 neu. 

Mindennapi szétküldés.

Dobo/a 1 K és 2 K.
Protiadohoz 50 fillér.

I é és szél küldési rak tár *

Megfojt ez az atkozott „ N A d u r ”  EgyeTőriéilpasztillaja
köhögés ! gyógyszertár csakhamar

Bpcst, VI. Váci-körút 17. me g g y ó g y í t o t t .

Kapható Sátoraljaújhelyen: Kádár Gyula, llrabéczy 
Kálmán drog., Kinesessy Péter, VVidder Gyula. Homonnán : 
Szekerük Aladár Fábián Arnold. Nagymihály : Szőlőéi Sándor. 
Tolvay Imre. Sárospatak: Uoldblatt Feroncz, Horváth Mátya 
Sztropko : I1 Űzési Józsefné, Tarozal; Topérezer A

f BORSAJTOK
Sk ö n y ö k r e n d s z e r ü ,  n a g y n y o m á s ú  k a p h a t ó  

a  l e g j o b b  k i v i t e l b e n ,  s z o l i d  á r a k  m e l l e t t

REI SMANN és RÓTH
malomépitészet és gépgyárában

S A T O R A L J A U J H E L Y .
Malom és mezőgazdasági gépek állandó nagy rak-
tára. Javítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Nyomatott LnndiMnann Miksa ét Társa könyvnyomdájában Sáloralaujhely,
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